
 
 
 
 
 
 
Exercice N°1 :(3pts) 

 Pour chacune des questions suivantes, une des trois réponses proposées est exacte. L’élève  indiquera 
sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant à la réponse choisie. (Aucune 
justification n’est demandée). 
𝐈)     𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑓 𝑥) = 𝑙𝑛 1 − 𝑥2)  
1)  𝐿′𝑒𝑛𝑠𝑒𝑚𝑏𝑙𝑒 𝑑𝑒 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑓 𝑒𝑠𝑡  

𝑎) 𝐷𝑓 =  −1,1            𝑏)𝐷𝑓 =] − 1, 1          𝑐) 𝐷𝑓 =]0, +∞[  

2) 𝐿𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑é𝑟𝑖𝑣é𝑒 𝑑𝑒 𝑓 𝑒𝑠𝑡 é𝑔𝑎𝑙𝑒  

𝑎) 𝑓 ′ 𝑥) =
𝑥

1 − 𝑥²
     𝑏) 𝑓 ′ 𝑥) =

2𝑥

𝑥² − 1
     𝑐)𝑓 ′ 𝑥) =

2𝑥

1 − 𝑥²
  

𝐈𝐈)    𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑓 𝑥) =
1

𝑥
+

1

𝑥 + 1
  , 𝑥 ∈]0 , +∞[  𝑒𝑡 𝐹 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑖𝑡𝑖𝑣𝑒 𝑑𝑒 𝑓 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑠𝑢𝑟 ]0 , +∞[  , 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠  

      

     𝑎)  𝐹 𝑥) = 𝑙𝑛 𝑥² + 𝑥) + 𝑘       ;   𝑏)𝐹 𝑥) =
1

𝑥²
+

1

(𝑥 + 1)²
+ 𝑘   , 𝑐)  𝐹 𝑥) = ln⁡(

𝑥

𝑥 + 1
) + 𝑘        

 

Exercice N°2 :(6pts) 

1)    𝑂𝑛 𝑎 𝑟𝑒𝑝𝑟é𝑠𝑒𝑛𝑡é 𝑐𝑖 − 𝑑𝑒𝑠𝑠𝑜𝑢𝑠 𝑙𝑒 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒𝑎𝑢 𝑑𝑒 𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑔 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑠𝑢𝑟 ]0, +∞[ 
𝑝𝑎𝑟 𝑔 𝑥) = 𝑥2 − 1 + ln 𝑥) 

𝑥 0                             1                          +∞ 
𝑔′ 𝑥)                                + 

 

 

 

𝑔 

   

+∞ 

 

0   

 

−∞ 

 

𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑔 𝑥)𝑠𝑢𝑖𝑣𝑎𝑛𝑡 𝑙𝑒𝑠 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠 𝑑𝑒 𝑥  
2) 𝑂𝑛 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑖𝑑é𝑟𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑓 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑠𝑢𝑟 ]0, +∞[ 𝑝𝑎𝑟:  

  𝑓 𝑥) = 𝑥 − 1 −
ln 𝑥)

𝑥
    ; 𝑂𝑛 𝑑é𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑝𝑎𝑟  𝐶)𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 𝑑𝑒 𝑓 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑢𝑛 𝑟𝑒𝑝è𝑟𝑒 𝑜𝑟𝑡𝑕𝑜𝑛𝑜𝑟𝑚é  𝑂, 𝑖 , 𝑗 ) 

  
𝑎) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 lim

𝑥⟶0+
𝑓 𝑥) 𝑒𝑡 lim

𝑥⟶+∞
𝑓 𝑥)  𝑒𝑡 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑝𝑟é𝑡𝑒𝑟 𝑔𝑟𝑎𝑝𝑕𝑖𝑞𝑢𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑙𝑒 𝑟é𝑠𝑢𝑙𝑡𝑎𝑡 

𝑏) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑙𝑎 𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒 𝐷: 𝑦 = 𝑥 − 1 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑎𝑠𝑦𝑚𝑝𝑡𝑜𝑡𝑒 à 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 (𝐶) 
 

3) 𝑎) 𝐷é𝑚𝑜𝑛𝑡𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑥 ∈]0 , +∞[  ∶       

 𝑓 ′ 𝑥) =
𝑔′(𝑥)

𝑥²
 

       𝑏) 𝐷𝑟𝑒𝑠𝑠𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒𝑎𝑢 𝑑𝑒 𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑓 
4) 𝑎)𝐸𝑡𝑢𝑑𝑖𝑒𝑟 𝑙𝑎 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑣𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒  𝐶)𝑑𝑒 𝑓𝑒𝑡 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒 𝐷 

𝑏) 𝑇𝑟𝑎𝑐𝑒𝑟  𝐷 𝑒𝑡 (𝐶) 

5) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛  𝐹 𝑥) =
1

2
𝑥² −

1

2
 𝑙𝑛𝑥)2 − 𝑥 + 1 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑖𝑡𝑖𝑣𝑒 𝑑𝑒 𝑓𝑠𝑢𝑟]0 , +∞[ 
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Exercice N°3:(4pts) 

1) 𝑎) 𝑗𝑢𝑠𝑡𝑖𝑓𝑖𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑙′é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 9𝑥 + 5𝑦 = 1 𝑎𝑑𝑚𝑒𝑡 𝑑𝑒𝑠 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑑𝑎𝑛𝑠 ℤ × ℤ 
𝑏) 𝐷𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑐𝑢𝑙𝑙𝑖é𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑙′é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛9𝑥 + 5𝑦 = 1 
𝑐) 𝐸𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑢𝑛𝑒 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑐𝑢𝑙𝑖é𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑙′é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛  𝐸): 9𝑥 + 5𝑦 = 23 
𝑑) 𝑅é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝐷𝑎𝑛𝑠 ℤ × ℤ 𝑙′é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 (𝐸) 

2) 𝑂𝑛 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑖𝑑é𝑟𝑒 𝑙𝑒 𝑠𝑦𝑠𝑡𝑒𝑚𝑒  𝑆):  
 𝑛 ≡ 8[9]
 𝑛 ≡ 4[5]

   𝑎𝑣𝑒𝑐  𝑛 ∈ ℤ  

𝑎)𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑙𝑒 𝑠𝑦𝑠𝑡𝑒𝑚𝑒  𝑆)𝑒𝑠𝑡 é𝑞𝑢𝑖𝑣𝑎𝑙𝑒𝑛𝑡 à  𝑛 ≡ 44[45] 
𝑏) 𝑡𝑟𝑜𝑢𝑣𝑒𝑟 𝑙𝑒𝑠 𝑒𝑛𝑡𝑖𝑒𝑟𝑠 𝑛𝑎𝑡𝑢𝑟𝑒𝑙𝑠 𝑛 𝑐𝑜𝑚𝑝𝑟𝑖𝑠 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒120 𝑒𝑡 130 𝑒𝑡 𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠 𝑟𝑒𝑠𝑡𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑢𝑐𝑙𝑖𝑑𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒  
𝑚𝑜𝑑𝑢𝑙𝑜 45 𝑒𝑠𝑡 44   

 

Exercice N°4 :(4pts) 

  𝐿𝑎 𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑒 𝑠𝑢𝑖𝑣𝑎𝑛𝑡𝑒 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑢𝑛𝑒 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 𝑑′𝑢𝑛𝑒𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑓 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑠𝑢𝑟 𝐼𝑅 
𝑇𝑑 𝑒𝑡 𝑇𝑔  𝑑𝑖𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑙𝑒𝑠 𝑡𝑎𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒𝑠 𝑎 𝑙𝑒𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒  𝐶)𝑑𝑒 𝑓 𝑒𝑛 𝑂 

 

 
 
 
1) 𝑝𝑎𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑙𝑒𝑐𝑡𝑢𝑟𝑒 𝑔𝑟𝑎𝑝𝑕𝑖𝑞𝑢𝑒 𝑑é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟:       

𝑎) lim
𝑥⟶−∞

𝑓 𝑥)   ;  lim
𝑥⟶+∞

𝑓 𝑥)    𝑒𝑡 lim
𝑥⟶+∞

𝑓 𝑥)

𝑥
     

𝑏)𝑓 0) ; 𝑓 1) ; 𝑓 ′ 1) , 𝑓 ′
𝑔
 1) 𝑒𝑡 𝑓 ′

𝑑
(1) 

𝑐) 𝑙𝑒 𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑓 𝑥) 𝑠𝑢𝑖𝑣𝑎𝑛𝑡 𝑙𝑒𝑠 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠 𝑑𝑒 𝑥 
d) l𝑙𝑒 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒𝑎𝑢 𝑑𝑒𝑠 𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑑𝑒 𝑓  

2) 𝑂𝑛 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑖𝑑é𝑟𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑔 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑎𝑟 𝑔 𝑥) = 𝑙𝑛⁡[𝑓 𝑥)] 
     𝑎) 𝑉é𝑟𝑖𝑓𝑖𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝐷𝑔 =] − ∞, 0 ∪ 0,2[ 

     𝑏) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝑔′ 𝑥) 𝑎 𝑙′𝑎𝑖𝑑𝑒 𝑑𝑒 𝑓 ′ 𝑥) 𝑒𝑡 𝑓 𝑥) 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑥 ∈] − ∞, 0 ∪ 0,2[ 
3) 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑙𝑒 𝑠𝑒𝑛𝑠 𝑑𝑒𝑠 𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑑𝑒 𝑔   

 
 
 



 
Exercice N°5 :(3pts) 

𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛  𝑓 𝑥) =
1

𝑥 𝑙𝑛𝑥 − 1
 

1) 𝑟é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝐼𝑅 𝑙′ 𝑖𝑛é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 ∶ 𝑙𝑛𝑥 − 1 > 0 
2) 𝐸𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑙′𝑒𝑛𝑠𝑒𝑚𝑏𝑙𝑒  𝑑𝑒 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑜𝑛  𝐼 𝑑𝑒 𝑓  
3) 𝑎) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑓 𝑎𝑑𝑚𝑒𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑖𝑡𝑖𝑣𝑒 𝐹 𝑠𝑢𝑟 𝐼 

𝑏) 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝐹 𝑥)𝑡𝑒𝑙𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝐹 𝑒2) = 0   
 


